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AK  

 

Përmbledhja ekzekutive e 

propozimit për politikat  

Vizioni i Programit për Sektorin: Institucione publike që funksionojnë 

në përputhje me standardet më të larta të integritetit, transparencës dhe 

llogaridhënies publike dhe ofrojnë shërbime efiçente ndaj qytetarëve. 

 

Strategjia Ndërsektoriale kundër Korrupsionit (SNKK), 2015-2020 e cila 

koh[zgjatja e s[ cil[s u zgjat p[r zbatim deri në vitin 2023, si dhe plani i 

veprimit në fuqi, 2020-2023, do të përfundojnë në vitin e ardhshëm. 

SNKK është dokumenti kryesor që përcakton politikën dhe programimin 

strategjik antikorrupsion të Shqipërisë dhe drejton veprimin 

antikorrupsion në nivel kombëtar. Që nga miratimi i SNKK në vitin 

2015, Shqipëria ka ndërmarrë një serë reformash që synojnë rritjen e 

përgjigjshmërisë dhe kapaciteteve tëvendit për të parandaluar, frenuar e 

reduktuar korrupsionin. Një numër i madh i këtyre reformave janë 

zbatuar deri aktualisht dhe kanë dhënë rezultate në kuadër të zbatimit të 

SNKK dhe planeve të tij të veprimit.  

 

Krahas implementimit të SNKK, Shqipëria inicioi gjithashtu edhe një 

reformë esenciale në sektorin e drejtësisë që prej në vitit 2016, duke 

forcuar integritetin e prokurorëve dhe gjyqtarëve nëpërmjet procesit të 

verifikimit të ëfigurës së tyre (vetting) dhe duke rindërtuar sistemin e 

qeverisjes për ta kthyer atë në një sektor më të pavarur nga ndikimi 

politik dhe çdo ndikim tjetër i jashtëm. Qëllimi primar i reformës në 

drejtësi ka qenë të trajtojë problemin e mosndëshkimit të korrupsionit, e 

cila është dhe mbetet një prej shtyllave kërkesave të dhëna vazhdimisht 

qeverisë së Shqipëris.  

 

Reforma në Drejtësi në vijim të zbatimit të saj krijoi strukturat e 

posaçme kundër korrupsionit (SPAK), Gjykatën Kundër Korrupsionit 

dhe Krimit të Organizuar (GJKKO) dhe Byronë Kombëtare të Hetimit 

(BKH), me qëllim hetimin, ndjekjen penale dhe gjykimin e korrupsionit 

në nivele edhe më të larta. Në këtë kuadrë, edhe SNKK e re synon 

ridimesionimin e legjislacionit dhe të kuadrit ligjor për sekuestrimin dhe 

konfiskimin e pasurive, duke përfshirë ngritjen e Zyrës së Rikuperimit të 

Aseteve, e cila rrit fokusin në parandalimin e korrupsionit jo vetëm 

nëpërmjet ndëshkimit të atyre që janë të përfshirë në korrupsion, por 

edhe përmes heqjes nga posedimi të përfitimeve/ të mira të ardhura nga 
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korrupsioni.  

 

Për këtë qëëllim, për të garantuar qëndrueshmërinë dhe vazhdimësinë e 

politikave për reduktimin progresiv të korrupsionit, forcimin e 

integritetit të institucioneve dhe promovimin e qeverisjes së mirë, 

qeveria shqiptare do të hartojë dhe miratojë një strategji të re kundër 

korrupsionit, për periudhën 2023 – 2030. 

 

Strategjia e re merr në konsideratë zhvillimet dhe progresin që rezulton 

nga zbatimi i SNKK aktuale dhe reformave përkatëse të kryera dhe në 

zbatim, por gjithashtu adreson mangësitë e identifikuara si në 

fushëveprimin e strategjisë, në zbatimin e saj, dhe në zhvillimin e 

rreziqeve të korrupsionit në sektorë të caktuar. Duke njohur përhapjen 

dhe qëndrueshmërinë e korrupsionit, strategjia e re do të zgjerojë 

shtrirjen e saj nga një qasje ndërsektoriale në një qasjeje të plotë 

qeverisjeje, gjithëpërfshirëse dhe të integruar. 

 

Strategjia Ndërsektoriale Kundër Korrupsionit, 2023-2030, ofron bazën 

mbështetëse që shteti në tërësi të angazhohet në pastrimin e korrupsionit 

duke kthyer Shqipërinë në një shoqëri pa korrupsion ku integriteti, 

transparenca dhe llogaridhënia drejtojnë veprimet dhe sjelljen e 

institucioneve publike, të bizneseve dhe të qytetarëve. 

 

Nëpërmjet një qasjeje gjithëpërfshirëse dhe të integruar në luftën kundër 

korrupsionit, SNKK 2023-2030, do të sigurojë një bashkëpunim më të 

ngushtë të ekzekutivit me shoqërinë civile dhe sektorin privat për të 

siguruar mirëqeverisjen dhe integritetin. Kjo qasje e integruar do të 

synojë uljen e korrupsionit dhe veprimeve të dënueshme dhe të 

parregullta, paraprakisht përpara se të ndodhë dhe si e tillë të kontribuojë 

në uljen e kostove të hetimit, ndjekjes penale, të cilat bëhen gjithnjëë e 

më komplekse dhe të kushtueshme.  

 

SNKK 2023-2030, synon të angazhojë aktorët politikë, administratën 

publike dhe sektorin e biznesit për të luftuar në mënyrë efektive 

korrupsionin, për të promovuar transparencën e vendimmarrjes dhe për 

të forcuar aftësinë e autoriteteve përkatëse, dhe  për të gjetur dhe 

identifikuar përgjegjësinë tek  ata që janë përfshirë në praktika 

korruptive. Gjithashtu, SNKK 2023-2030, synon krijimin e një 

ndërgjegjësimi kombëtar dhe të gjerë për shkaqet dhe pasojat e 

korrupsionit si dhe forcimin e mekanizmave për angazhimin e qytetarëve 

për raportimin dhe denoncimin e korrupsionit. 

 

SNKK 2023-2030, parashikon 3 qëllime të politikave që lidhen me 

parandalimin, ndëshkimin dhe ndërgjegjësimin/edukimin rreth 

korrupsionit, të cilat paraqiten detajuar, si më poshtë: 

 

Qëllimi Politik 1: Parandalimi i korrupsionit - Forcimi i mekanizmave 
ligjore dhe institucionale për të parandaluar korrupsionin dhe forcuar 



 
 

3 
 

integritetin në administratën publike, me fokus në sektorët me risk të 
lartë ndaj korrupsionit. 

 

Qëllimi Politik 2: Ndëshkimi i korrupsionit - Rritja e performancës së të 

gjithë strukturave përgjegjëse për ndjekjen, hetimin, ndëshkimin e 

rasteve korruptive. 
 

Qëllimi Politik 3: Ndërgjegjësimi, edukimi në luftën kundër 

korrupsionit- Rritja e ndërgjegjësimit të qytetarëve dhe edukimi i të 

rinjve për t'u angazhuar në mënyrë proaktive në luftën kundër 

korrupsionit. 

 
SNKK parashikon objektiva specifikë për secilin qëllim të politikës dhe 

rezultate të pritshme për secilin objektiv specifik, që ndodhen në 

Shtojcën I bashkëngjitur këtij dokumenti. Shtojca II përmban treguesit 

përkatës të performancës (në nivelin e rezultatit të parashikuar) dhe 

institucionet e identifikuar si të përfshirë direkt në administrimin dhe 
kujdesin e treguar për zbatimin dhe ndjekjen e rezultateve. 

 

Në vijim, dokumenti i strategjisë SNKK 2023-2030, është përgatitur në 

bazë të dhe në lidhje me strategjitë ekzistuese, si dhe Strategjisë 

Kombëtare për Zhvillim dhe Integrim (2020-2025), (SKZHI I). Më tej, 

SNKK 2023-2030, harmonizohet me qëllimet, objektivat dhe 

parashikimet e strategjive të mëposhtme kombëtare:  

 

 Strategjia Ndërsektoriale e Luftës kundër Krimit të Organizuar 

dhe Trafikimit të Paligjshëm 2013-2020, ku synohet rritja e 

numrit të hetimeve proaktive në luftën kundër krimit të 

organizuar, trafiqeve, korrupsionit dhe terrorizmit. 

 Strategjia Ndërsektoriale për Decentralizimin dhe Qeverisjen 

Vendore 2014- 2020, ku synohet forcimi i financave vendore 

dhe rritja e autonomisë fiskale. 

 Strategjia Ndërsektoriale e Reformës së Administratës Publike 

2015-2020, pasi ndershmëria dhe integriteti i individëve të cilët 

punësohen në sektorin publik është parakusht për parandalimin e 

korrupsionit. 

 Strategjia për Edukimin Ligjor të Publikut 2019-2023”1, 

parashikon si objektiv më vete qasjen ndërgjegjësuese, ku 

përfshin “ndërgjegjësimin dhe edukimin e publikut të gjerë mbi 

pasojat e korrupsionit”. 

 Strategjia Ndërsektoriale “Agjenda Digjitale e Shqipërisë 2015 - 

2020”, duke përfshirë reformën "Inovacioni kundër 

korrupsionit" për ofrimin e shërbimeve publike të integruara nga 

administrata publike në one-stop shops. 

 Strategjia e Drejtësisë për të Mitur 2018-2021, duke synuar 

rritjen e efikasitetit të sistemit gjyqësor penal dhe masave 

antikorrupsion përmes konsolidimit të misionit, statusit dhe 

funksioneve të institucioneve të drejtësisë penale. 

                                              
1 VKM nr.47/2019 “Për miratimin e strategjisë për edukimin ligjor të publikut 2019-2023” 
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 Strategjia Kombëtare e Barazisë Gjinore dhe Plani i Veprimit 

Barazia gjinore, kusht për një shoqëri të drejtë e socio-

ekonomikisht të zhvilluar si dhe strategji të tjera përkatëse. 

 

Buxheti i përgjithshëm për zbatimin e reformës (në shtesë të PBA) është 

___ Euro (strategjia Opsioni 1). Një buxhet përmbledhës jepet në tabelën 

më poshtë. Planet e veprimit dhe buxhetet e hollësishme përkatëse do të 
jepen në një seksion të veçantë. 

 

Lidhja me SKZHI 

 

Strategjia Kombëtare për Zhvillim 

dhe Integrim 2015-2020 (SKZHI 

II)2 

 

 

Shtylla: Qeverisja e Mirë, Demokracia, Shteti i së Drejtës  

Qëllimi i Politikës: Në seksionin 8.9 të Strategjisë Kombëtare për 

Zhvillim dhe Integrim I, “Transparenca dhe lufta kundër korrupsionit”, 

mes të tjerash, parashikohen çështjet kryesore që lidhen drejtpërdrejtë 

me reformat kundër korrupsionit, të cilave u duhet kushtuar një 

vëmendje e veçantë: 1) Rritja e transparencës së qeverisjes; 2) Adresimi 

i çështjes së mundësive së kufizuara për marrje informacioni nga ana e 

publikut të gjerë dhe grupeve të interesuara; 3) Rritje e nivelit të 

pjesëmarrjes dhe konsultimit të publikut në hartimin e politikave publike 

dhe të legjislacionit; 4) Integriteti në radhët e zyrtarëve publikë dhe të 

partive politike; 5) Rritje e procedimit të rasteve të korrupsionit; dhe 6) 

rritja e besimit të publikut. 

 

Lidhja me Programin 

Qeveritar3 

Korrupsioni paraqet një sfidë në nivel kombëtar pasi prek shoqërinë në 

mënyra të ndryshme, duke sjellë pasoja negative si në jetën ekonomike, 

ashtu edhe në atë sociale të qytetarëve. Në këtë aspekt, u vërejt se në 

raste të caktuara, korrupsioni ka ndikuar edhe në integritetin e besimin 

në raport me institucionet shtetërore. Gjithashtu, korrupsioni ndikon në 

efikasitetin dhe profesionalizmin e institucioneve dhe autoriteteve 

publike, veçanërisht nga këndvështrimi i ofrimit të shërbimeve me 

interes pubik dhe kjo gjeneron një nivel të ulët besimi tek qytetarët në 

aftësinë e shtetit për të menaxhuar marrëdhëniet shoqërore. Shkaqet e 

korrupsionit janë të shumëfishta dhe si rrjedhojë çështja e parandalimit 

dhe luftimit të korrupsionit janë përfshirë në sferën e punës së një sërë 

institucioneve, të cilat nëpërmjet kësaj, strategjie do të bashkëpunojnë 

për të arritur një rakordim e për të siguruar integritet në veprimtarinë e 

tyre. 

 

Strategjia Ndërsektoriale Kundër Korrupsionit 2023-2030 konfirmon 

nivelin e angazhimit të autoriteteve shqiptare për mbrojtjen e shtetit të së 

drejtës dhe demokracisë, pavarësinë e institucioneve publike dhe luftën 

kundër korrupsionit, duke marrë në konsideratë efektet negative të 

gjeneruara nga korrupsioni në nivel kombëtar. 

 

Angazhimi i politikëbërësve drejt një agjende kombëtare antikorrupsion 

                                              
2
VKM nr.348 i datës 11.05.2016 “Për miratimin e Strategjisë Kombëtare për zhvillim dhe integrim 2015-2020”  

3
 P[r referenc[ programi i qeveris[: https://kryeministria.al/wp-content/uploads/2021/10/Programi_Qeverises_2021-

2025.pdf. 

 

https://kryeministria.al/wp-content/uploads/2021/10/Programi_Qeverises_2021-2025.pdf
https://kryeministria.al/wp-content/uploads/2021/10/Programi_Qeverises_2021-2025.pdf
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dhe, respektivisht, me qëllim përmirësimin e kuadrit institucional dhe 

legjislativ në fushën e antikorrupsionit është parësor.  

 

Dokumenti i Programit të Qeverisë për mandatin 2021-2025, prioriteti 

“Shqipëria e së drejtës”, përfshin mbështetje  dhe angazhim ndaj luftës 

antikorrupsion, më konkretisht: Nëpërmjet modernizimit të shërbimeve 

dhe konsolidimi i infrastrukturës digjitale përbën një instrument të 

patjetërsueshëm dhe të pazëvendësueshëm për të luftuar korrupsionin 

dhe për të rritur në mënyrë të shpejtë cilësinë e shërbimeve ndaj 

publikut. Për këtë arsye, Qeveria Shqiptare është e angazhuar fort në 

drejtim të përmbushjes së ambicies që të gjitha shërbimet e mundshme të 

ofrohen online për qytetarët, një vend që  rritet  vazhdimisht 

ekonomikisht, dhe thellon çdo ditë e më shumë shkëputjen nga 

korrupsioni e paligjshmëria, ku investimi vendas e i huaj është i 

sigurt e në pronë të sigurt, duke rritur në këtë mënyrër 

pritshmëritë e ruajtjes, përfundimit dhe konsolidimit të Reformës 

në Drejtësi, si një garanci për të ardhmen, për Shqipërinë 2030, me 

një sistem imun të drejtësisë dhe të shkëputur totalisht nga 

padrejtësia e pandëshkueshmëria që trashëguam. 

 

Shënjestrat e këtij mandati qeverisës janw në luftë kundër korrupsionit 

janë:rritje në aksesin e qytetarëve nëpërmjet digjitalizimit të sistemit të 

drejtësisë  përmes krijimit dhe vendosjes në operim të Platformës 

“Drejtësia Ime”; njëKod e ri Penal për të ashpërsuar goditjen ndaj 
kriminalitetit dhe pandëshkueshmërisë dhe një strukturë e zgjeruar dhe e 

fuqishme e rrjetit të koordinatorëve kundër korrupsionit. 

 

Lidhje me prioritetet qeveritare 

Prioriteti “Shqipëria e së drejtës”, 5 Shënjestrat kryesore. 

 

Për më shumë referohu dokumenti programi qeverisës: 

https://kryeministria.al/wp-

content/uploads/2021/10/Programi_Qeverises_2021-2025.pdf   

 

Korrupsioni është një fenomen që përshkon të gjithë shoqërinë, ndaj 

edhe kjo strategji liston disa fusha në të cilat do të ndërmerren disa 

veprime prioritare, të cilat janë vendimtare për zhvillimin dhe forcimin e 

mekanizmave sistematikë kundër korrupsionit. Disa sektorë janë 

zakonisht më të prekshëm ndaj korrupsionit dhe për këtë arsye nevojitet 

një veprim i synuar dhe i zgjeruar për të trajtuar korrupsionin në ata 

sektorë, të cila do të elaborohen në vijim t këtij propozimi. 

 

Lidhje me PKIE & EU Acquis 

 

 

Kapitulli 23: Gjyqësori dhe të drejtat themelore 

Kapitulli 23 është një kapitull thelbësor në procesin e stabilizim 

asociimit dhe mbart një rëndësi të veçantë gjatë negociatave për 
anëtarësim. Ky kapitull mbulon tri fusha të rëndësishme, sistemin 

gjyqësor, politikat kundër korrupsionit dhe të drejtat themelore.   

 

Shtetet Anëtare duhet të luftojnë korrupsionin në mënyrë efektive, pasi 

https://kryeministria.al/wp-content/uploads/2021/10/Programi_Qeverises_2021-2025.pdf
https://kryeministria.al/wp-content/uploads/2021/10/Programi_Qeverises_2021-2025.pdf
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kjo paraqet një kërcënim për stabilitetin e institucioneve demokratike 
dhe sundimin e ligjit. Një kuadër i fortë ligjor dhe institucione të 

besueshme janë të nevojshme për të mbështetur një politikë koherente 

për parandalimin e korrupsionit.  

 

Sipas raportit të Komisionit Evropian për vitin 2021, Shqipëria ka arritur 

një nivel përgatitjeje të caktuar në luftën kundër korrupsionit. Është 

arritur progres në fuqizimin e luftës kundër korrupsionit. Po vijon 

zbatimi i Strategjisë Ndërsektoriale Kundër Korrupsionit. Po ashtu, 

vettingu në gjyqësor po sjell rezultate në luftën kundër korrupsionit. 

Është bërë përparim i mirë, veçanërisht përmes vazhdimit të zbatimit të 

reformës gjithëpërfshirëse në drejtësi. Kjo përfshin ngritjen e Strukturës 

së Posaçme Kundër Korrupsionit dhe Krimit të Organizuar (SPAK), e 

përbërë nga Prokuroria e Posaçme dhe Byroja Kombëtare e Hetimeve si 

dhe ngritja e Gjykatës së Posaçme për Korrupsionin dhe Krimin e 

Organizuar. SPAK ka kontribuar në përmirësimin e sekuestrimit dhe 

konfiskimit të aseteve kriminale në çështjet e korrupsionit.   

  

Lidhja me Objektivat e 

Zhvillimit të Qëndrueshëm të 

OKB-së (SDG) 

OZHQ (SDG:eng) 16 promovon shoqëri paqësore dhe gjithëpërfshirëse 

për zhvillim të qëndrueshëm, siguron qasje në drejtësi për të gjithë dhe 

ndërton institucione efektive, llogaridhënëse dhe gjithëpërfshirëse në të 

gjitha nivelet përmes reduktimit të transaksioneve të paligjshme 

financiare,  forcuar rikuperimin dhe kthimin e pasurive të vjedhura, 

luftuar ndjeshëm ryshfetin dhe korrupsionin dhe duke zhvilluar 

institucione efektive, të përgjegjshme dhe transparente në të gjitha 

nivelet. 

 

Lidhje me 

angazhimet/marrëveshjet e 

tjera ndërkombëtare 

 

 

Rëndësia e parandalimit dhe luftimit të korrupsionit vihet në dukje nga 

përfshirja e çështjeve specifike në instrumente të ndryshme ligjore 

ndërkombëtare, si në burimet kryesore ligjore, ashtu edhe në dokumentet 
strategjike/programe.  

 

Si rrjedhojë, Shqipëria ka nënshkruar dhe ratifikuar një numër të lartë 

marrëveshjesh si më poshtë: 

 
Marrëveshja e Stabilizim Asociimit (MSA) midis BE dhe anëtarëve dhe 

Republikës së Shqipërisë (2006), Këshilli i Evropës (1995) / Konventa 

Evropiane për të Drejtat e Njeriut (KEDNJ), Rezoluta 109 (1955) e 14 

Dhjetorit 1955 mbi pranimin e Shqipëria në Kombet e Bashkuara / Karta  

Ndërkombëtare e të Drejtave të Njeriut, përfshirë  Deklaratën Universale 

të të Drejtave të Njeriut.  
 

Konventa e OKB (UNCAC) është një traktat ndërkombëtar shumëpalësh 

kundër korrupsionit. Instrumenti ndërkombëtar u negociua nga vendet 

anëtare të OKB-së, u miratua nga Asambleja e Përgjithshme e OKB-së 

në tetor 2003 dhe hyri në fuqi në dhjetor 2005. Traktati njeh rëndësinë e 
masave parandaluese anti-korrupsion dhe përdor një qasje internacionale 

ndaj korrupsionit. duke përfshirë dispozitat për bashkëpunimin 

ndërkombëtar dhe konfiskimin e të ardhurave nga korrupsioni. 

 

Zyra e OKB-së për Drogën dhe Krimin (UNODC) në Vjenë shërben si 
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sekretariat i UNCAC. Qëllimi i UNCAC është të reduktojë llojet e 
ndryshme të korrupsionit që mund të ndodhin përtej kufijve të vendit, të 

tilla si tregtia e ndikimit, abuzimi me pushtetin, si dhe korrupsioni në 

sektorin privat. Si pjesë e mekanizmit të rishikimit të zbatimit të 

Konventës së OKB kundër Krimit të Organizuar Transnacional dhe 

protokolleve përkatëse, pala shqiptare ka caktuar ekspertë qeveritarë për 
të bashkërenduar procesin e rishikimit të shteteve.  

 

Konventa u nënshkrua nga Shqipëria më 31 tetor 2003. Ajo u ratifikua 

nga Kuvendi më 13 mars 2006 me ligjin nr. 9492 dhe u dekretua nga 

Presidenti me dekretin nr. 4820, datë 28 mars 2006. Shqipëria depozitoi 

instrumentin e ratifikimit tek Sekretari i Përgjithshëm i Kombeve të 
Bashkuara më 25 maj 2006. 

 

Situata aktuale / përkufizimi i 

problemit 

 

Korrupsioni është një fenomen që përshkon të gjithë shoqërinë, 

Strategjia liston disa fusha në të cilat do të ndërmerren disa veprime 

prioritare, të cilat u njohën si vendimtare për zhvillimin dhe forcimin e 

mekanizmave sistematikë kundër korrupsionit. Disa sektorë janë 

zakonisht më të prekshëm ndaj korrupsionit dhe për këtë arsye nevojitet 

një veprim i synuar dhe i zgjeruar për të trajtuar korrupsionin në ata 

sektorë. Disa sektorë të identifikuar që janë përballur me korrupsion, por 

që nuk janë adresuar në mënyrë adekuate përfshijnë institucionet e 

menaxhimit të tokës dhe pronave (Kadastra Shtetërore), sektori i 

shëndetësisë, administrata doganore, administrata tatimore, sistemi i 

sigurimeve shoqërore dhe kujdesit, sektori i mbrojtjes dhe sigurisë, etj. 

Në sektorin privat, sektorë me korrupsion të lartë në të cilët nuk është 

ndërmarrë asnjë veprim efektiv përfshijnë sektorin e minierave, 

ndërtimit dhe infrastrukturës, turizmit, transportit, sportit, farmaceutikës 

dhe shëndetësisë private. 

 

Është fakt se nuk është e mundur zgjidhja e problemeve në një kohë të 

kufizuar dhe me burime të kufizuara në të gjitha fushat në të cilat mund 

të ndodhë korrupsioni. Prandaj, SNKK 2023-2030, synon të krijojë baza 

solide për luftën e ardhshme gjithëpërfshirëse kundër korrupsionit me 

shpërndarjen e duhur të burimeve të kufizuara brenda një harku 

strategjik kohor prej 7 vitesh. Përveç kësaj, në vijim janë përcaktuar 

objektivat që lidhen si me fushat e veprimeve prioritare ashtu edhe me 

fushat e tjera në të cilat mund të shfaqen sjellje korruptive dhe që duhet 

të adresohen. Në funksion të këtij afati kohor, prioritetet mund të 

rregullohen në bazë të rrethanave të asaj kohe. 

 

Fushat e veprimeve prioritare u identifikuan në bazë të analizës cilësore 

dhe sasiore të treguesve të performancës, shtrirjes, formave dhe 

çështjeve të tjera që lidhen me korrupsionin në Shqipëri. Ato bazohen në 

burime të ndryshme informacioni, duke përfshirë Raportet e Monitorimit 

për zbatimin e Strategjisë së zgjeruar 2015-deri aktualisht, raportet e 

Komisionit Evropian për ecurinë e Shqipërisë për vitin 2021, vlerësimet 

e kryera në kuadër të KiE/Grupit të Shteteve kundër Korrupsionit, etj; 

organizatat ndërkombëtare përkatëse dhe planet e integritetit të 
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zhvilluara në bashkëpunim me autoritetet publike në një proces të 

koordinuar nga KKKP, analizat e perceptimit të qytetarëve për 

korrupsionin, raportet e shoqërisë civile, si dhe dokumente të tjera 

përkatëse. 

 

Prej vitit 2015 Shqipëria ndjek dhe zbaton Strategjinë Ndërsektoriale 
kundër Korrupsionit. Me Vendimin nr. 516, datë 01.7.2020 të Këshillit 

të Ministrave afati i zbatimit të SNKK u zgjat deri në vitin 2023. 

Përfundimi i afatit të strategjisë dhe nevojat aktuale të vendit, kërkojnë 

miratimin e një strategjie të re që i përgjigjet nevojave aktuale dhe 

vendos një vizion të ri deri ne vitin 2030. 

 

Korrupsioni haset si një problem serioz për Shqipërinë që në tranzicionin 

e hershëm dhe vazhdon të jetë një nga pengesat kryesore për zhvillimin e 

qëndrueshëm politik, ekonomik dhe social të vendit. Edhe pse nuk ka të 

dhëna për kostot e korrupsionit, Kombet e Bashkuara kanë vlerësuar se 

korrupsioni i kushton ekonomisë botërore 5% të PBB-së në vit. 

 

Që nga viti 2008, përpjekjet antikorrupsion të Shqipërisë janë udhëhequr 

nga strategjitë ndërsektoriale: Strategjia Ndërsektoriale për Parandalimin 

dhe Luftën kundër Korrupsionit dhe Qeverisjen Transparente 2008-2013 

dhe Strategjia Ndërsektoriale kundër Korrupsionit 2015-2020, e cila u 

zgjat deri në 2023. 

 

Të dyja strategjitë kanë aplikuar një qasje të kombinuar të politikave. 

Strategjia Ndërsektoriale për Parandalimin dhe Luftën kundër 

Korrupsionit dhe Qeverisjen Transparente 2008-2013 e kombinuar: 

Parandalimi, Transparenca, Përfshirja dhe Edukimi - Hetimi dhe 

Ndëshkimi - Konsolidimi i Bashkëpunimit dhe Koordinimit të 

Brendshëm - Ndërkombëtar. Strategjia Ndërsektoriale kundër 

Korrupsionit 2015-2023 kombinon Parandalimin - Ndëshkimin / 

Parandalimin - Ndërgjegjësimin.  

 

Të dyja strategjitë janë zbatuar nëpërmjet miratimit të planeve të 

veprimit që janë rishikuar çdo 2-3 vjet për të pasqyruar zhvillimet dhe 

nevojat e reja. Për të matur rezultatet dhe ndikimin, të dyja strategjitë 

kanë analizuar tregues të ndikimit, ndërsa që nga viti 2018, SNKK 2015-

2023 përfshinte gjithashtu 37 tregues të performancës për secilin nga 18 

objektivat specifike.  

 

E përbashkëta për të dyja strategjitë është se objektivat janë arritur 

pjesërisht dhe nuk kanë arritur të prodhojnë ndryshimin e nevojshëm për 

të reduktuar ndjeshëm korrupsionin në vend.  

 

Progresi më i madh lidhet me përmirësimin e kapaciteteve dhe sistemeve 

për sigurimin e transparencës dhe llogaridhënies, për hetimin dhe 

ndjekjen penale të korrupsionit dhe për lejimin e aksesit më të madh në 

shërbime të caktuara nëpërmjet dixhitalizimit, por të gjitha këto 
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përmirësime ende nuk kanë dhënë ndikimin e dëshiruar.  

 

Raportet e monitorimit të MD për strategjinë në fuqi kanë vënë në dukje 

se sfidat mbeten në sigurimin e komunikimit dhe koordinimit brenda dhe 

ndërmjet institucioneve të përfshira në implementimin e SNKK, 

sigurimin e shkëmbimit të plotë të të dhënave dhe prodhimin e 

statistikave të konsoliduara dhe të verifikueshme, si dhe në mobilizimin 

dhe përfshirjen e aktorëve të shoqërisë në luftën kundër korrupsionit.  

 

Megjithatë, krahas mangësive në zbatim, në këtë rezultatet mund të kenë 

ndikuar edhe mangësitë në dokumentin e strategjisë. SNKK nuk 

parashikon një shtrirje të plotë territoriale. Veprimi efektiv kundër 

korrupsionit kërkon sinergji veprimi në të gjitha nivelet e qeverisjes. 

Reforma e decentralizimit i ka siguruar pushtetit vendor kompetenca të 

konsiderueshme administrative dhe financiare që i ekspozojnë ndaj 

korrupsionit. Niveli i decentralizimit nuk ka arritur të njëjtin nivel të 

krijimit të integritetit dhe përpjekjeve kundër korrupsionit. Bashkitë kanë 

qenë të angazhuara në zhvillimin e planeve të integritetit, por kanë 

mbetur prapa në miratimin e këtyre planeve dhe i mungojnë kapacitetet 

dhe burimet e nevojshme për zbatimin e këtyre planeve. Për më tepër, 

niveli i dytë i qeverisjes, prefekturat dhe qarqet nuk përfshihen në 

proces. 

 

Menaxhimi i riskut të korrupsionit brenda qeverisjes vendore përfshin 

zbulimin, analizën, vlerësimin dhe monitorimin e rreziqeve të 

korrupsionit, si dhe fillimin dhe zbatimin e veprimeve për parandalimin 

dhe kontrollin e këtyre rreziqeve. Menaxhimi i rrezikut në nivel lokal 

është çelësi për parandalimin e korrupsionit dhe sigurimin e një niveli të 

lartë integriteti. 

 

Korrupsioni në sektorin privat ka qenë përtej fokusit të strategjisë. Në 

një ekonomi tregu të lirë, biznesi privat është motori i zhvillimit, kështu 

që sigurimi i klimës adekuate të biznesit është jetik. SNKK nuk 

parashikon përfshirjen e organeve rregullatore, të cilat kanë një rol kyç 

në zbatimin e politikave kryesore publike dhe garantojnë marrëdhënie të 

qetë ndërmjet sektorit publik dhe privat (këtu përfshihet Enti Rregullator 

i Energjisë, Enti Rregullator i Ujit, Autoriteti Rregullator i 

Telekomunikacionit , Autoriteti Rregullator i Komunikimeve 

Elektronike dhe Postare, Autoriteti Rregullator i Hekurudhave, Autoriteti 

i Mbikëqyrjes Financiare, Autoriteti i Konkurrencës, Agjencia e 

Sigurimit të Depozitave). Këto organe, shoqatat e biznesit dhe dhomat e 

tregtisë mund të luajnë një rol kyç në nxitjen e integritetit brenda sektorit 

privat, të reduktojnë korrupsionin dhe ta bëjnë ekonominë më tërheqëse 

për investitorët privatë. 

 

 

Gjithashtu, mbështetur dhe në zbatim të vendimit të Këshillit të 
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Ministrave Nr. 618, datë 20.10.2021 është krijuar Drejtoria e 

Përgjithshme Antikorrupsion. Misioni i kësaj strukture në Ministrinë e 

Drejtësisë është kryerja e verifikimit (hetimit administrativ) të 

denoncimeve/ankesave për praktika abuzive, korruptive apo arbitrare për 

zbatimin e ligjshmërisë, si dhe identifikimi i punonjësit e institucioneve, 

pjesë e Rrjetit të Koordinatorëve, të cilët, me veprime apo mosveprime, 

kanë kryer shkelje të akteve ligjore/nënligjore në fuqi, si dhe 

njëkohësisht zhvillimi i projekteve dhe i programeve në fushën e kundër 

korrupsionit, planifikimi, koordinimi e përcaktimi i instrumenteve të 

domosdoshme për implementimin e politikave të fushës kundër 

korrupsionit. Drejtoria e Përgjithshme Antikorrupsion kryen verifikime 

dhe kontrolle (hetime administrative) pranë të gjitha institucioneve, pjesë 

e Rrjetit të Koordinatorëve.  

 

Me miratimin dhe hyrjen në fuqi të Vendimit të Këshillit të Ministrave 

Nr. 606, datë 20.10.2021, “Për përcaktimin e fushës së përgjegjësisë 

shtetërore të Ministrisë së Drejtësisë”, si dhe të Vendimit të Këshillit të 

Ministrave Nr. 618, datë 20.10.2021 “Për krijimin, organizimin e 
funksionimin e Rrjetit të Koordinatorëve kundër Korrupsionit”, Rrjeti i 

Koordinatorëve kundër Korrupsionit ndryshoi nga pikëpamja 

organizative dhe funksionale duke i’u dhënë kompetenca të plota dhe më 

të gjera. 

 
Rrjeti i Koordinatorëve përbëhet nga koordinatorët kundër korrupsionit 

dhe struktura përgjegjëse kundër korrupsionit në Ministrinë e Drejtësisë. 

Koordinatorët janë të vendosur në 44 agjencitë kryesore ku perceptimi i 

publikut për korrupsionin është i lartë dhe së bashku me strukturën 

përgjegjëse kundra korrupsionit në Ministrinë e Drejtësisë, 

bashkërendojnë punën me qëllim arritjen e një instrumenti të efektshëm 
duke ndjekur rastet korruptive të denoncuara nga qytetarët. Thënë 

ndryshe, është krijuar një mekanizëm kombëtar i referimit të 

korrupsionit të të gjitha niveleve. 

 

Rrjeti i Koordinatorëve kundër Korrupsionit ka për mision hetimin, 
verifikimin dhe ndëshkimin e çdo rasti korruptiv, praktike abuzive ose 

arbitrare, të cilat cënojnë të drejtat ligjore të qytetarëve apo kufizojnë e 

mohojnë aksesin e tyre në shërbimet publike, kjo me qëllim 

parandalimin dhe luftimin e këtij fenomeni në organet publike pjesë e 

Rrjetit kundër Korrupsionit, si dhe ndëshkimin e dërgimin para organeve 
të procedimit penal të personave përgjegjës. 

 

Rrjeti i Koordinatorëve kundër Korrupsionit nëpërmjet veprimtarisë së 

tij synon të forcojë zbatueshmërinë e ligjit në institucionet pjesë të 

Rrjetit kundër Korrupsionit, duke synuar ndërgjegjësimin e vetë 

qytetarëve dhe punonjësve të institucionit për zbatimin me rigorizitet të 
normave ligjore, të shmangies së praktikave të papërshtatshme të 

indiktuar nga persona të caktuar për realizimin e së drejtës, apo marrjen 

e shërbimit nëpërmjet mitmarrjes, rryshfetit të nëpunësit publik.  

Varësia dhe ndërlidhja e drejtëpërdrejtë me Strukturën Antikorrupsion 

në Ministrinë e Drejtësisë është një hap pozitiv në kuadër të veprimtarisë 
dhe funksioneve të Koordinatorëve Antikorrupsion me qëllim shmangjen 

e ndikimit të mundshëm nga titullarët e institucioneve. 
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Këto ndryshime adresojnë rekomandimet e vazhdueshme të organizatave 

ndërkombëtare (përfshirë BE-në) për krijimin e një autoriteti qendror 

kundër korrupsionit, duke ndjekur gjithashtu praktikat e mira të vendeve 

fqinje dhe shteteve anëtare të BE-së. 

 

 

Financimi dhe integriteti i partive politike 

 

Një sektor prioritar i SNKK 2023-2030 është financimi i partive politike 

dhe fushatave zgjedhore, një sektor që është gjithmonë objekt analize. 

Transparenca në financimin e partive dhe kandidatëve është thelbësore 

pasi ekspozon rrezikun e ndikimit të padrejtë mbi politikanët dhe 

ndihmon në mbrojtjen kundër infiltrimit të burimeve të paligjshme të 

parave. E gjithë kjo kontribuon në një luftë më të gjerë kundër 

korrupsionit. 

 

Nevoja për transparencë të financave të partive politike dhe fushatave 

është gjithashtu e sanksionuar në Konventën e Kombeve të Bashkuara 

kundër Korrupsionit, neni 7, e cila thotë se vendet duhet të konsiderojnë 

marrjen e masave të duhura legjislative dhe administrative për të rritur 

transparencën në financimin e kandidatëve për poste publike të 

zgjedhura dhe aty ku është e aplikueshme, financimin e partive politike. 

gjithashtu duhen kryer edhe përpjekje për të miratuar, mirëmbajtur dhe 

forcuar sisteme që nxisin transparencën dhe parandalojnë konfliktet e 

interesit. 

 

Përparimi i rëndësishëm në përdorimin e teknologjive të informacionit 

dhe komunikimit përdoret për të rritur transparencën dhe një numër në 

rritje vendesh kanë zhvilluar sisteme që lejojnë partitë politike dhe 

kandidatët të paraqesin në mënyrë dixhitale raportet e tyre të të 

ardhurave dhe shpenzimeve. Struktura e mbikëqyrjes së financave 

politike që merr këto të dhëna i analizon ato për pajtueshmërinë me 

rregulloret e raportimit përpara se t'i ngarkojë në një faqe interneti të 

aksesueshme nga publiku. 

Për të garantuar transparencë përmes sistemeve dixhitale, Shqipëria 

synon të publikojë raporte të detajuara për të zbatuar masën për 

transparencën për financimin e partive politike dhe fushatave zgjedhore. 

 

 

Sektori i shëndetësisë 

 

Lufta kundër korrupsionit në sektorin e shëndetësisë kërkon një 

angazhim gjithëpërfshirës për të integruar një qasje të re antikorrupsion 

në të gjitha strukturat e sistemit shëndetësor. Kjo nënkupton përfshirjen e 

mekanizmave të transparencës dhe llogaridhënies gjatë procedurave të 

prokurimit publik dhe ofrimit të shërbimeve të kujdesit shëndetësor, 

rritjen e ndërgjegjësimit për reduktimin e korrupsionit, shtimin e 
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kapaciteteve për kërkimin shkencor duke vënë në plan të parë interesin 

publik me qëllim zhvillimin e këtij sektori. 

 

Lista e risqeve te korrupsionit ne sektorin e shendetesise nuk është aspak 

një listë shteruese pasi rreziqet e korrupsionit në sektorin e shëndetësisë 

janë të shumta. Si rrjedhojë, Shqiperia nëpërmjet parashikimit të 

objektivave specifike dhe masave të zbatimit në SNKK 2023-2030 

ndërmerr detyrimin për të siguruar një angazhim të aktorëve nga sektori 

publik dhe privat për të luftuar korrupsionin dhe për të forcuar sistemet 

shëndetësore. 

 

Transparenca dhe integriteti në lobim 

 

Kërkesat në rritje për transparencë në vendimmarrjen publike kanë bërë 

që Shqipëria të përfshijë si prioritet gjithnjë e më shumë lobimin me 

synim përcaktimin e një kuadri ligjor, ngritjen e një strukture 

institucionale dhe një mekanizmi për kontrollin e lobimit. Lobimi mund 

t'u sigurojë vendimmarrësve njohuri dhe të dhëna të vlefshme, si dhe t'u 

japë palëve të interesuara qasje në zhvillimin dhe zbatimin e politikave 

publike. Megjithatë, lobimi mund të çojë gjithashtu në ndikim të 

padrejtë, konkurrencë të pandershme në dëm të interesit publik dhe 

politikave publike efektive. Prandaj, një kornizë e shëndoshë për 

transparencë në lobim është thelbësore për të ruajtur integritetin e 

procesit të vendimmarrjes publike. Parimet për transparencë dhe 

integritet në lobim kanë ndihmuar vendimmarrësit të adresojnë 

shqetësimet e ngritura nga praktikat e lobimit duke synuar trajtimin e 

tyre dhe ofrimin e udhëzimeve se si të përmbushen pritshmëritë për 

transparencë dhe llogaridhënie në procesin e vendimmarrjes publike. Ato 

janë pjesë e strategjisë së SNKK për krijimin e një ekonomie më të fortë, 

më të drejtë dhe më të pastër. 

 

Përvoja ndërkombëtare sugjeron që rregullimi efektiv i lobimit varet nga 

elementët e mëposhtëm: • Përkufizimi i qartë i aktiviteteve lobuese. • 

Publikimi i kritereve dhe informacionit përkatës mbi aspektet kyçe të 

lobimit si objektivi, përfituesit, burimet e financimit dhe objektivat. • 

Rregullat dhe udhëzimet duke vendosur standarde  për të shmangur 

keqpërdorimin e informacionit konfidencial, konfliktin e interesit etj. • 

Procedurat për sigurimin e pajtueshmërisë  të përshtatura në një spektër 

koherent strategjish dhe mekanizmash, duke përfshirë monitorimin dhe 

zbatimin. • Udhëheqja organizative duke promovuar një kulturë 

integriteti dhe transparence në praktikën e përditshme nëpërmjet 

zbulimit dhe auditimit të rregullt për të siguruar pajtueshmërinë.  

 

 

Prokurimi Publik 

 

Transparenca në prokurimin publik jo vetëm që promovon 
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llogaridhënien dhe siguron akses në informacion, por shërben gjithashtu 

në barazimin e kushteve për bizneset pjesëmarrëse duke lejuar 

përfshirjen e ndërmarrjeve të vogla dhe të mesme. Është thelbësor 

sigurimi i një shkalle adekuate të transparencës së sistemit të prokurimit 

publik në të gjitha fazat e prokurimit, duke ruajtur integritetin dhe 

interesin publik, veçanërisht përmes promovimit të transparencës dhe 

qeverisjes së hapur, duke përfshirë sigurimin e aksesit të plotë në 

informacion dhe të dhëna të hapura, së bashku me përgjigje aktive dhe 

në kohë ndaj kërkesave për informacion. 

 

Në mënyrë që qytetarët dhe organizatat e shoqërisë civile të përmbushin 

një rol mbikëqyrës, disponueshmëria e të dhënave duhet të shoqërohet 

me njoftimet e kontratave dhe informacionet për statusin e proceseve të 

prokurimit në vazhdim. Informacione shtesë si kohëzgjatja mesatare e 

prokurimit, arsyetimi i përjashtimeve dhe të dhënat e pasqyrës specifike 

sipas llojit të procedurës së tenderit mund t'u mundësojnë më tej palëve 

të jashtme që të shqyrtojnë praktikën e prokurimit publik. Për të ofruar 

një shkallë të përshtatshme informacioni, duhet të vendoset një ekuilibër 

ndërmjet sigurimit të llogaridhënies dhe konkurrencës nga njëra anë, 

duke mbrojtur sekretet tregtare dhe duke respektuar konfidencialitetin e 

informacionit që mund të përdoret për të shtrembëruar konkurrencën, në 

proceset aktuale ose të ardhshme të prokurimit. 

Duke pasur parasysh shtrirjen e përgjithshme financiare të kufizuar të 

kuadrit rregullator për prokurimet publike, fokusi i aktiviteteve të kësaj 

strategjie do të zgjerohet për të përfshirë partneritetet publike private dhe 

koncesionet. 

 

Rritja e integritetit, zvogëlimi i dobësive dhe rreziku i korrupsionit në 

prokurimin publik është një nga shtyllat mbi të cilat bazohet SNKK. 

Kryerja e një analize dhe zhvillimi i një harte kombëtare të rrezikut për 

të identifikuar funksionet e përfshira në prokurimet publike që janë të 

ekspozuara ndaj korrupsionit, zonat ku prokurimi publik është më i 

prirur ndaj korrupsionit dhe fazat e procedurave të prokurimit publik ku 

shenjat e korrupsionit do të ishin asete shumë të nevojshme në luftën 

kundër korrupsionit. Reforma e mëtejshme e kontrollit ex-ante duke 

rritur kapacitetin e stafit të përfshirë në këtë aktivitet për të identifikuar 

ato elemente që mund të ndikojnë në intensitetin dhe cilësinë e 

konkurrencës në procedurat e verifikuara të dhënies së kontratës dhe 

inkurajojnë përdorimin e qasjeve inovative për përfshirjen e shoqërisë 

civile në monitorimin e integritetit të prokurimit publik janë disa mënyra 

për të parandaluar dhe luftuar korrupsionin. 

 

 

Sektori privat  

 

SNKK gjithashtu ka si prioritet bashkëpunimin me sektorin privat. Si 

pjesë e kësaj përpjekjeje, SNKK integron publikimin e një udhëzuesi se 
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si duhet të krijohet një program gjithëpërfshirës dhe efektiv i 

pajtueshmërisë kundër korrupsionit për të gjitha bizneset. Duke 

inkurajuar kompanitë që të zbatojnë vullnetarisht këto programe, 

përmirësohen kontrollet e pajtueshmërisë duke marrë një qasje jo 

arbitrare për vlerësimin e pajtueshmërisë. 

 

Kompanitë duhet të krijojnë dhe zbatojnë politika dhe procedura kundër 

korrupsionit për të përmbushur detyrimet e tyre ligjore dhe për të 

reduktuar rreziqet e korrupsionit. Zbatimi i procedurave adekuate mund 

të ndihmojë në menaxhimin e këtyre rreziqeve duke krijuar një avantazh 

konkurrues biznesi. Çdo biznes në programin e pajtueshmërisë duhet të 

përshkruajë përgjegjësinë për sistemin e pajtueshmërisë, kontrollet e 

brendshme, praktikat e auditimit, praktikat e dokumentacionit dhe 

procedurat disiplinore. 

 

 

Transparenca fiskale 

 

SNKK gjithashtu fokusohet tek transparenca fiskale dhe lufta 

antikorrupsion në këtë sektor, të cilët japin një kontribut të madh në 

kauzën e mirëqeverisjes. Në një mjedis të globalizuar, transparenca 

fiskale është me rëndësi të konsiderueshme për arritjen e stabilitetit 

makroekonomik dhe rritjes efektive ekonomike, duke i detyruar qeveritë 

të jenë më të përgjegjshme për zbatimin e politikës fiskale dhe në këtë 

mënyrë forcohet besueshmëria e publikut në  rezultatet e politikës 

fiskale. 

 

Transparenca fiskale përqendrohet në ofrimin e informacionit mbi 

aktivitetet e qeverisë; përgatitjen, ekzekutimin dhe raportimin e buxhetit 

në mënyrë të hapur; si dhe informacioni fiskal duhet të arrijë standardet 

e pranuara gjerësisht të cilësisë së të dhënave dhe t'i nënshtrohen 

garancive të integritetit. 

 

Autoritetet tatimore kanë qenë përdorues aktivë të teknologjive të reja 

për të rritur pajtueshmërinë tatimore dhe për të parandaluar mashtrimin 

tatimor. Eksperienca e derimëtanishme tregon se plotësimi elektronik i 

detyrimeve tatimore ul kostot e pajtueshmërisë tatimore, përmirëson 

mbledhjen e taksave dhe redukton mashtrimin tatimor. Dixhitalizimi i 

sistemit tatimor ka reduktuar ndërveprimin e drejtpërdrejtë midis 

taksapaguesve dhe zyrtarëve tatimorë, duke penguar kështu ryshfetin. 

Transformimi dixhital ka fuqizuar edhe kompetencat e mbledhjes së të 

dhënave për të reduktuar "hendekun tatimor" duke analizuar të dhënat e 

taksapaguesve për të identifikuar shmangësit e mundshëm të taksave. 

 

Përfshirja e prioriteteve horizontale 

 

Dixhitalizimi 
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Dixhitalizimi ka transformuar sektorin publik dhe privat në mënyra të 

panumërta, duke prekur si shpejtësinë dhe shkallën e cilësisë së kryerjes 

së veprimtarisë së punës.  Teknologjia e Informacionit dhe Komunikimit 

ka hapur dyer të reja për parandalimin, zbulimin dhe ndjekjen penale të 

korrupsionit nëpërmjet dixhitalizimit të shërbimeve publike (që heq 

mundësitë që zyrtarët publikë të keqpërdorin kompetencat e tyre 

diskrecionale), transparencës në rritje (ku shteti merr reagime nga 

qytetarët), transparenca në rënie dhe mobilizimit të qytetarëve. 

 

Sistemet digjitale ndërkombëtare lehtësojnë rrjedhën e informacionit 

ndërmjet shteteve, nëpër institucionet qeveritare për të luftuar krimin 

transnacional. Automatizimi mund të zvogëlojë mundësitë për 

korrupsion ndërkombëtar pasi operacionet zbuluese/parandaluese 

nëpërmjet monitorimit të rrjeteve dhe individëve është më i lehtë. 

Fuqizimi i grave  

Fuqizimi i grave për të identifikuar format e korrupsionit është një 

objektiv po aq i rëndësishëm. Si një fenomen kompleks, korrupsioni 

kërkon krijimin e fokus grupeve në institucionet qeveritare dhe shoqëri 

për të krijuar një aleancë kundër korrupsionit dhe për të identifikuar 

ndërhyrjet përkatëse në aspektin e legjislacionit, politikave dhe 

ndërgjegjësimit social mbi ndikimin negativ të korrupsionit dhe 

mbrojtjes të të drejtave të njeriut veçanërisht ato të grave. 

 

Një nga elementët kyç në këtë kontekst është miratimi i mekanizmave 

institucionalë për të forcuar dialogun ndërkombëtar dhe kombëtar mbi 

implikimet e korrupsionit në realizimin e të drejtave të grave më 

konkretisht në çështjet që lidhen me komunitetet dhe me aksesin e grave 

në shërbimet sociale, drejtësi dhe punësimin. 

 

Përfshirja e organizatave të shoqërisë civile dhe grupeve të grave është 

kyçe në zbatimin e angazhimeve në nivel kombëtar të cilat duhet të jenë 

në gjendje të monitorojnë dhe kërkojnë llogaridhënie për nismat kundër 

korrupsionit me bazë gjinore, duke përfshirë edukimin publik në nivel 

kombëtar dhe vendor. 

Punësimi dhe promovimi në karrierë 

 

Sistemi i punësimit dhe promovimit të karrierës në sektorin publik ende 

nuk është tërësisht i bazuar në merita, dhe punësimi dhe promovimi janë 

ende subjekt i ndikimit të padrejtë. Pjesëmarrësit në procedurën e 

përzgjedhjes nuk janë plotësisht në pozita të barabarta dhe ende ka 

shumë diskrecion në përzgjedhjen e kandidatëve nga listat që bëjnë 

komisionet përzgjedhëse pas përfundimit të konkursit. Gjithashtu, nuk 

ka kritere për punësim për një kohë të caktuar, dhe kontratat lidhen pa 

konkurs të brendshëm ose publik. Është e nevojshme të harmonizohet 

kuadri ligjor që rregullon punësimin dhe statusin ligjor të punonjësve në 

administratën publike dhe të miratohen dispozita të cilat në mënyrë 

unike do të rregullojnë çështjen e pagave dhe të drejtave të sigurimeve 
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shoqërore. Vëmendje e veçantë duhet t'i kushtohet kritereve për 

përzgjedhjen/emërimin/emërimin në pozicione drejtuese, parandalimin e 

konfliktit të interesit dhe mënyrën e vlerësimit të punës së tyre.  

 

 

Objekti i propozimit të politikës 

 

 

Propozimi për miratimin e kësaj strategjie është që të sigurohet vazhdimi 

i veprimit në luftën kundër korrupsionit. Bazuar në vizionin, 

“Institucione publike që funksionojnë në përputhje me standardet më të 

larta të integritetit, transparencës dhe llogaridhënies publike, dhe 

ofrojnë shërbime efiçente ndaj qytetarëve” dhe mbështetur në qasjen e 

kombinuar, SNKK, 2023-2030, përcakton tre qëllime politikash.  

 

Qëllimi Politik 1: Parandalimi i korrupsionit - Forcimi i mekanizmave 

ligjore dhe institucionale për të parandaluar korrupsionin dhe forcuar 

integritetin në administratën publike, me fokus në sektorët me risk të 

lartë ndaj korrupsionit 
 

Qëllimi Politik 2: Ndëshkimi i korrupsionit - Rritja e performancës së të 

gjithë strukturave përgjegjëse për ndjekjen, hetimin, ndëshkimin e 

rasteve korruptive 

 
Qëllimi Politik 3: Ndërgjegjësimi dhe edukimi në luftën kundër 

korrupsionit- Rritja e ndërgjegjësimit të qytetarëve dhe edukimi i të 

rinjve për t'u angazhuar në mënyrë proaktive në luftën kundër 

korrupsionit. 

 

Në ngjashmëri me strategjitë e mëparshme, për të arritur objektivat e 

politikës, SNKK, 2023-2030, do të ndërmarrë një qasje të kombinuar për 

të trajtuar korrupsionin përmes qëllimeve strategjikë: parandalimi, 

ndëshkimi dhe ndërgjegjësimi. 

1. Parandalimi i korrupsionit përmes sistemeve transparente dhe të 

përgjegjshme të qeverisjes.  

2. Ndëshkimi i korrupsionit, duke i dhënë fund pandëshkueshmërisë së 

korrupsionit.  

3. Ndërgjegjësimi, fuqizimi dhe mobilizimi i qytetarëve në luftën kundër 

korrupsionit. 

 

Shtojca 1 ofron kuadrin logjik me objektivat specifike dhe me rezultatet 

e pritshme për secilin objektiv. Shtojca 2 ofron listën e treguesve të 

rezultateve për tu marrë parasysh dhe që do të përdoren për të matur 

ndikimin e zbatimit të strategjisë. 

 

Shih Figurën 1 për ilustrimin e lidhjes midis tyre dhe figurën 2 për 

ndërveprimimin dhe gjithëpërfshirjen në këtë propozim strategjikë.  

 

Për identifikimin e visionit të mësipërm të strategjisë dhe të qëllimeve të 

politikës, kontributi dhe propozimet e institucioneve të përfshira janë 

konsideruar me kujdesin e duhur me synimin për të siguruar dhe 

respektuar aktivitetin e tyre, programimin strategjikë të fushës  dhe 
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ndërveprimin mes tyre.    

 

Vlerësimi i opsioneve 

 

 

Opsioni 0: 

 

Opsioni i status quo-së do të ishte që në parim të linte situatën të 

qëndronte siç do të jetë në fund të vitit 2022 dhe të mos vazhdojë 

procesin e reformës antikorrupsion Mbarimi i strategjisë aktuale, do të 

sillte ndërprerjen e matjes së 18 objektivave strategjikë, masave dhe 

aktivitete përbërës si dhe do të pamundësonte adresimin e mëtejshëm të 

objektivave me risk të lartë. 

 

Opsioni 1:  

 

Ndërkohë bazuar në Opsionin 1, Strategjia e re, 2023-2030, përqendron 

përpjekjet në dallim nga ajo e mëparshme në konceptimin e ri të 

objektivave specifikë, duke marrë parasysh fazën aktuale të strategjisë 

dhe nevojën për të përfshirë fusha dhe sektorë të rinj në vëmendje.  

Strategjia ofron programimin strategjikë për fusha dhe sektorë me prirje 

dhe të riskuar p]r të rënë në korrupsion, ofron bashkërendimin e aktorëve 

të ndryshëm brenda dhe jashtë sektorit publik dhe në të njëjtpn linjp 

veprimi dhe angazhimi. 

 

Opsioni 2: Ky opsion do të ishte i ngjashëm me Opsionin 1, por me 

investime dhe përmirësime të synuara për ofrimin e shërbimeve të 

përmbledhura në __ vjet, pra. __  deri në ___.  

Kostot janë llogaritur me saktësi, por ato do të jenë të paktën __ milion 

Euro për __ vjet ose __ % të shpenzimeve të PBA për periudhën 

përkatëse (__% të PBA). 

Analiza e ndikimit 

 

 

Shënim i përgjithshëm: Edhe përmirësime të vogla në performancën e 

institucioneve të sektorit publik dhe privatë në luftë kundër korrupsionit, 

në kornizën ligjore, në angazhime direkte dhe indirekte mund të kenë 

ndikime të rëndësishme në institucionet, bizneset dhe individët në një 

vend. Ato gjithashtu mund të kenë ndikim të rëndësishëm në 

marrëdhëniet ndërkombëtare. 

 

Ndikimet e mundshme të pritshme janë përshkruar në përmbledhjen më 

poshtë dhe përshkrimi më i hollësishëm i rezultateve të pritura gjenden 

në skicën e detajuar të strategjisë në Shtojcën 1. 

 

Ndikimi ekonomik: 

 

Reforma dhe strategjia e re pritet të ketë ndikim të shtuar në aspektin 

ekonomik.  

 

Funksionimi i plotë i Rrjetit të AK pritet të shkurtojë kohën dhe 

përfundimisht të eliminojë praktikisht korrupsionin dhe krimin e 

organizuar. Përmirësimet në funksionimin e mekanizmave për 
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parandalimin e korrupsionit, legjislacionin që prek biznesin dhe 

eliminimi i korrupsionit në gjyqësor pritet të kenë një ndikim të thellë në 

lehtësinë e të bërit biznes, duke përfshirë zbatimin e kontratave, 

zgjidhjen e falimentimit, etj. Ndikimi, gjatë kësaj kohe, mund të matet në 

përqindje të PBB-së. 

Ndikimi social: 

 

Lufta kundër korrupsionit mund të jetë efektive vetëm kur çdo qytetar në 

Shqipëri është i vetëdijshëm për shkaqet e korrupsionit dhe efektet 

negative të tij si dhe sillet me përgjegjshmëri e integritet reciprok kur 

ndërvepron me institucionet publike. Komunikimi dhe edukimi janë 

jetike për adresimin e mënyrës sesi qytetarët angazhohen dhe reagojnë 

ndaj korrupsionit. Në këtë drejtim, ndërgjegjësimi dhe edukimi kanë 

qenë gjithashtu pjesë e veprimit në dy strategjitë e kaluara kundër 

korrupsionit. Megjithatë, vetëm në 2-3 vitet e fundit SNKK ka 

ndërmarrë një qasje më të strukturuar ndaj komunikimit dhe 

ndërgjegjësimit. 

 

Kjo strategji do të mbyllë më tej hendekun e ndërgjegjësimit dhe do të 

sigurojë që çdo qytetar i shoqërisë shqiptare të ndërgjegjësohet për 

korrupsionin, të ketë besim në sistemet në fuqi dhe të angazhohen për të 

marrë pjesë aktive në luftën kundër korrupsionit. 

 

Ndikimi mjedisor: 

 

Mbrojtja e mjedisit në Shqipëri ka evoluar, veçanërisht për shkak të 

pranimit të vendit tonë në organizatat ndërkombëtare dhe veçanërisht në 

Bashkimin Evropian. Kultura vendase dhe kultura ligjore për mbrojtjen e 

mjedisit, nga ana tjetër, janë zhvilluar në Shqipëri, edhe si rezultat i 

hapjes së vendit ndaj komunitetit ndërkombëtar, por nevojiten shumë më 

tepër përpjekje për të parandaluar dhe luftuar krimin mjedisor. 

Bazuar në 17 SDG-të në nivel të OKB-së, zhvillimi i qëndrueshëm është 

gjithashtu një paradigmë për një shoqëri të drejtë. Kjo qasje përfshin një 

shoqëri paqësore në të cilën përfitimet e zhvillimit të qëndrueshëm 

nxisin aksesin në drejtësi për të gjithë dhe krijimin e strukturave 

legjislative dhe institucionale efikase, të përgjegjshme dhe 

gjithëpërfshirëse në të gjitha nivelet. Zhvillimi i qëndrueshëm mund të 

bëhet një qasje funksionale vetëm nëse shoqëria ndërgjegjësohet dhe e 

përqafon këtë perspektivë si një realitet natyror. 

 

Ndikimi ndërsektorial: 

 

Pranë Ministrisë së Drejtësisë do të vazhdojë të jetë sekretariati teknik i 

Koordinatorit Kombëtar Kundër Korrupsionit që mban dhe ruan 

komunikimin e ndërsjellë, shkëmbimin e të dhënave dhe informacionit 

për aktivitetet e ndërmarra për qëllime të politikëbërjes kundër 

korrupsionit dhe zbatimit të Strategjisë dhe Planit të Veprimit, me të 
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gjithë institucionet dhe grupet e interesit. Një pikë kontakti kundër 

korrupsionit do të monitorojë zbatimin e aktiviteteve nga Plani i 

Veprimit në bashkëpunim me pikat e kontaktit pranë institucioneve të 

tjera. MD/KKKK do të vazhdojë të organizojë takime të rregullta të 

Komitetit Antikorrupsion, në të cilat pikat kontaktuese nga autoritetet 

shtetërore dhe qytetarët do të shkëmbejnë përvojat në zbatimin e 

Strategjisë dhe Planit të Veprimit.  

 

 

Ndikimi buxhetor: 

 

Vlerësimet financiare: Për opsionin 1 janë __ milionë euro ose __% e 

PBA si shpenzim shtesë për reformën. Për opsionin 2, vlerësimet e 

kostos janë __ milion Euro gjatë ___ viteve që korrespondojnë me __% 

të nivelit aktual të PBA për periudhën përkatëse. 

 

 

Ndikimi në sektorin privat: 

 

Korrupsioni nga biznesit ka një ndikim negativ në shoqëri dhe ekonomi. 

Kur të bërit biznes ndodh jashtë sundimit të ligjit, ai gërryen besimin në 

institucionet publike, dëmton prosperitetin, aksesin e barabartë në 

burime, lirinë dhe sigurinë. Korrupsioni i biznesit merr shumë forma, me 

efekte të thella për jetën dhe mirëqenien e njerëzve kudo. Kompanitë 

paguajnë ryshfet ose ushtrojnë ndikim të padrejtë nëpërmjet angazhimit 

të tyre politik të korporatës me qëllim që të fitojnë kontrata prokurimi 

publik ose privat dhe të marrin licenca biznesi, të shmangin termat dhe 

kushtet kontraktuale, të injorojnë kërkesat ligjore dhe të shmangin 

zbatimin.  

 

Sektori privat do të konsiderohet bashkëpunëtor dhe përfitues i suksesit 

të luftës kundr korrupsionit duke programuar ndërhyrje, marrë përsipës 

angazhime dhe parashikuar masa, njerzë dhe buxhete. 

Argumentimi për opsionin e 

preferuar 

 

Duke pasur parasysh shkallën e progresit në programin e reformave në 

vazhdim, rekomandohet Opsioni 1. 

 

Siç u përmend në Opsionin 0, do të ketë efekte të rënda negative mos 

vazhdimi dhe përfundimi i procesit të strategjisë. Praktikisht, opsioni i 

status quo-së nuk do të ishte një opsion real, edhe sepse do të binte ndesh 

me marrëveshjet ndërkombëtare të Shqipërisë, përfshirë edhe 

angazhimet detyruese me BE-në. 

 

Opsioni 2 nuk rekomandohet pasi konsiderohet i vështirë mobilizimi i 

fondeve të nevojshme për një program investimi të përshpejtuar ___ 

vjeçar. Për më tepër, nuk është realiste që institucionet e sektorit të 

arrijnë përmirësimet e synuara të ofrimit të shërbimeve për një periudhë 

___ vjeçare. duke pasur parasysh situatën aktuale. 
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Rekomandohet opsioni 1, pasi përfundon reformat ligjore dhe 

institucionale, nis një program real investimi në institucionet e ofrimit të 

shërbimeve, hedh bazat për ofrimin e vazhdueshëm të shërbimeve për 

sektorin që do të përfundojë në një fazë tjetër të strategjisë për rritjen e 

ofrimit të shërbimeve. në sektorin antikorrupsion sipas standardeve 

evropiane dhe siguron përmirësimin e kapaciteteve të sektorit 

koordinues, menaxhues dhe komunikues për të qenë në përputhje me 

nevojat e sektorëve deri në përfundimin e fazës tjetër të strategjisë deri 

në vitin 2030. 

 

Treguesit e opsionit të 

preferuar  

 

 

Treguesit e rezultateve të këtij propozimi janë të lidhura me secilin 

objektivë specifikë dhe jepet të detajuar në Shtojcën II.  

 

Grupi i dakorduar përfundimisht i indikatorëve të përformancës do të 

përgatitet në vijim pas përfundimit të konsultimit të koncept-dokumentit 

të paraqitur dhe dërguar për mendim institucioneve të përfshira.  

Ky grup indikatorësh do të finalizohen para fillimit të procesit të 

konsultimit të hapur dhe publikë të dokumentit. 

 

KONSULTIM PUBLIK PËR 

PROPOZIMIN E 

POLITIKAVE 

 

Në përputhje me kriteret ligjore për konsultimin publik, pas hartimit të 

draft strategjisë, Ministria e Drejtësisë e dërgoi në datën 13.7.2022, draft 

koncept – dokumentin për konsultim pranë institucioneve të përfshira, 

zhvilloi takimin e parë të konsultimit me to në datë 14.7.2022. 

Në javën 25-29.7.2022 janë zhvilluar 9 takime konsultimi të posaçme 

me institucionet për përmbajtjen e koncept-dokumentit, dhe formulimin 

dhe parashikimin e indikatorëve. 

Në datë 9.8.2022 u publikua drafti në faqen zyrtare të Ministrisë së 

Drejtësisë, ku caktohet dhe një adresë elektronike për marrjen e 

komenteve, në faqen e internetit www.drejtesia.gov.al, në menu 

prioritete/strategjia ndërsektoriale/ Strategjia Ndërsektoriale Kundër 

Korrupsionit. 

Në përfundim të procesit konsultues, Ministria e Drejtësisë kryen 

reflektimin e komenteve/sugjerimeve relevante mbi draft strategjinë dhe 

vijoi me finalizimin e një dokumenti koncept. 

SNKK publikohet gjithashtu në faqen e internetit të ministrisë, 

www.drejtesia.gov.al.   

 

Buxhetimi për zbatim 

 

 

Ekzekutimi i përgjithshëm i buxhetit  

Buxheti i përcaktuar për planin e veprimit të Strategjisë Ndërsektoriale 

Kundër Korrupsionit është një element i rëndësishëm që mundëson 

analizimin e efektivitetit të progresit të strategjisë. Kjo strategji synon të 

sigurojë transparencë për cdo palë të interesuar duke prezantuar 

shpenzimeve të kryera me qëllim marrjen e masave për të adresuar 

nevojat sa i përket burimeve financiare.  Plani i detajuar i veprimit, 

bashkangjitur si aneks këtij dokumenti strategjik, është hartuar në 

përputhje me metodologjinë e sistemit IPSIS. Ai është kostuar dhe 

http://www.drejtesia.gov.al/
http://www.drejtesia.gov.al/
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buxhetet e detajuara parashikohen në të njëjtën mënyrë në sistemin 

IPSIS, duke ofruar edhe ndarjen e duhur për programet buxhetore sipas 

institucioneve. Financat do të mbulohen nga buxheti i shtetit,  nga 

donatoret në formën e granteve, kredive ose çdo fondi tjetër kapital apo 

asistencë teknike të parashikuar. Kostoja totale për zbatimin e Strategjisë 

parashikohet të jetë lekë ose euro. Masat e kostuara në planin e veprimit 

2023-2030, të cilat janë planifikuar të mbulohen nga fondet e 

buxhetit të shtetit, janë brenda fondeve të caktuara për institucionet 

përgjegjëse, sipas VKM-së nr. 440, datë 22.07.2021,“Për miratimin e 

tavaneve përfundimtare të shpenzimeve të programit buxhetor 

afatmesëm 2022-2024”. 

 Totali i buxhetit të përdorur për vitet 2023-2030 është si më poshtë 

vijon: 

- Financimi nga buxheti i shtetit është në shumën(per tu 

plotesuar  

- Financimi nga donatorët është në shumën (per tu plotesuar)  
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O0  

O

pti

on 

2*

* 

                  

02 

in 

% 

of 

O0 

                  

No

te 

* 

 

 

 

BUXHETI indikativ per zbatim. Buxheti indikativ për zbatimin e strategjisë tregohet në tabelat e mëposhtme 

(tabela 1 në Euro, tabela 2 në Lekë). Option 1 përfshin shpenzime themelore shtesë të vogla për shërbimin e 

Provës dhe Ndihmën Juridike si edhe investimet IT të nevojshme në të gjithë institucionet e përfshira në 
strategji. 

     

Faktori i konvertimit:    

    

 

 Viti 2023 Viti 2024 Viti 2025 Viti 2026 Viti 2027 Viti 2028 Viti 2029 Viti 2030 Totali 

 Kostot e 

përsëritura   

Investime Kostot e 

përsëritura   

Investime Kostot e 

përsëritura   

Investime Kostot e 

përsëritura   

Investime Kostot e 

përsëritura   

Investime Kostot e 

përsëritura   

Investime Kostot e 

përsëritura   

Investime Kostot e 

përsëritura   

Investime  

                  

                  

                  

                  

                  

                  

 

 

 
 

Në 1000 Lekë  

          Opsioni 0 
           

Opsioni 1 
           

Opsioni 2 
           

 

 

Totali ne

mije leke

Shpenzime 

Korrente
Investime 

Shpenzime 

Korrente
Investime 

Shpenzime 

Korrente
Investime 

Shpenzime 

Korrente
Investime 

Shpenzime 

Korrente
Investime 

Shpenzime 

Korrente
Investime 

Shpenzime 

Korrente
Investime 

Shpenzime 

Korrente
Investime 

       23,000        23,000        23,000        23,000        23,000          23,000          23,000          23,000      184,000 

Viti 2029 Viti 2030Viti 2023 Viti 2024 Viti 2025 Viti 2026 Viti 2027 Viti 2028
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Figura 1. Lidhja midis vizionit dhe qëllimeve politike 

 

 

 
 

Institucionet publike 
që funksionojnë në 

përputhje me 
standardet më të 

larta të integritetit, 
transparencës dhe 

llogaridhënies 
publike duke ofruar 
shërbime efikase për 

qytetarët dhe 
sektorin e biznesit. 

PARANDALIMI 

Ligjet, rregullat 
administrative 

Transparenca, aksesi në 
informacion 

Konflikti i interesit, etika, 
integriteti dhe vlerësimet e 

rrezikut 

Korniza dhe sistemi i 
sinjalizuesve 

Reforma e administratës 
publike 

DËNIMI 

Hetimi dhe ndjekja penale 

Sekuestrimi dhe konfiskimi i 
pasurisë 

Reforma në drejtësi 

Kontrollon auditimet 

Mekanizmat e ankesave 

Hetimi administrativ dhe 
sanksionet 

NDËRGJEGJËSIM/EDU
KIM NË LUFTËN 

KUNDËR 
KORRUPSIONIT 

Trajnim mbi integritetin 
dhe antikorrupsionin 

Edukimi dhe shtrirja e 
publikut 

Përgjegjësia sociale  

Kultura e jotolerancës 
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Figura 2. Bashkëveprimi institucional dhe strukturor  
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Shtojca 1  - Logjika e ndërhyrjes 

 

Logjika e ndërhyrjes Institucioni(et) 

përgjegjës(e) 

 

Qëllimi i Politikës 1: Parandalimi i korrupsionit përmes sistemeve 

transparente dhe të përgjegjshme të qeverisjes 

AKSHI; KDI 

 

 Objektivi Specifik 1.1: Forcimi i transparencës dhe i llogaridhënies së 

institucioneve publike në të gjithë sektorët dhe nivelet 

 

 Rezultati 1.1.1: Proceset administrative të qeverisë lejojnë monitorim dhe 

transparencë më të madhe. 

 

 Rezultati 1.1.2 Institucionet publike mundësojnë pjesëmarrjen aktive të të 

gjithë aktorëve në zhvillimin dhe zbatimin e politikave publike. 

 

 Rezultati 1.1.3: Institucionet publike gëzojnë një besim të shtuar të qytetarëve.   

 Rezultati 1.1.4: Përmirësimi i qasjes së qytetarëve në informacionin publik.   

 Objektivi specifik 1.2: Forcimi i integritetit të punonjësve të institucioneve 

publike në luftën kundër korrupsionit 

AMP; ILD; 

MD/KKKK 
 

 Rezultati 1.2.1 Kapacitete adekuate në të gjitha nivelet për menaxhimin e 

politikave të integritetit. 

 

 Rezultati 1.2.2 Forcimi i mekanizmave të llogaridhënies për ndërtimin e 

integritetit. 

 

 Rezultati 1.2.3 Rritja e integritetit të zyrtarëve dhe stafit të sektorit të zbatimit 

të ligjit dhe gjyqësorit 

 

 Rezultati 1.2.4 Të gjitha institucionet publike përditësojnë dhe publikojnë 

rregullisht regjistrin e konfliktit të interesit. 

 

 Rezultati 1.2.5 Kuadri i zbulimit të pasurive dhe interesave private të zyrtarëve 

publikë kontribuon efektivisht në rritjen e integritetit dhe luftimin e 

korrupsionit të nivelit të lartë. 

 

 Objektivi 1.3: Forcimi i kornizës së sinjalizuesve për zbulimin e hershëm të 

korrupsionit 

ILDKPKI 

 

 Rezultati 1.3.1 Përafrimi i legjislacionit për sinjalizimin me Direktivën e BE-së 

për sinjalizimin. 

 

 Rezultati 1.3.2 Rritja e kontributit të sinjalizimit si një mjet për ndërtimin e 

integritetit dhe antikorrupsion. 

 

 Rezultati 1.3.3 Qytetarët dhe punonjësit kanë informacionin dhe njohuritë të 

përmirësuara për sinjalizimin. 

 

 Objektivi specifik 1.4: Forcimi i kapaciteteve, burimeve, strukturave, 

performancës, mbikëqyrjes, llogaridhënies dhe pavarësisë së koordinimit 

kundër korrupsionit 

MD/KKKK 

 

 Rezultati 1.4.1 Forcimi i përgjithshëm i kapaciteteve për të koordinuar 

zbatimin e politikës antikorrupsion në nivel kombëtar. 

 

 Rezultati 1.4.2 Forcimi i mekanizmave për zbatimin, monitorimin dhe 

vlerësimin periodik të strategjisë kundër korrupsionit dhe kornizës kundër 

korrupsionit. 

 

 Rezultati 1.4.3 Kapaciteti i përgjithshëm i përforcuar për të zhvilluar dhe  
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propozuar politika adekuate kundër korrupsionit 

 Rezultati 1.4.4 Parlamenti luan një rol të shtuar në mbikëqyrjen e zbatimit të 

politikës kundër korrupsionit. 

 

 Rezultati 1.4.5 Këshillat bashkiakë në nivel luajnë një rol më të madh në 

ndërtimin e integritetit dhe zbatimin e politikave antikorrupsion në nivel lokal.  

 

 Objektivi specifik 1.5 Forcimi i transparencës financiare dhe integritetit të 

partive politike 

KQZ 

 

 Rezultati 1.5.1 Partitë politike mundësojnë transparencë, janë më të hapura dhe 
mundësojnë gjithëpërfshirje më të madhe të financimit të partive. 

 

 Rezultati 1.5.2 Forcimi i përgjithshëm i integritetit të partive politike dhe 

proceseve (zgjedhjet, etj.) 

 

 Rezultati 1.5.3 Partitë politike gëzojnë besim më të madh të qytetarëve.  

 Objektivi specifik 1.6 Krijimi i mekanizmave eficentë për lobim 

transparent 

 

MD-  MD/KKKK 

 Rezultati 1.6.1 Kuadri ligjor për lobimin është në përputhje me praktikat më të 

mira ndërkombëtare. 

 

 Rezultati 1.6.2 Krijimi i sistemit të detyrueshëm të regjistrimit për deklarimin 

publik të identitetit të lobistëve. 

 

 Rezultati 1.6.3 Lobim i përgjithshëm, transparent dhe i përgjegjshëm.  

 Objektivi specifik 1.7 Promovimi i integritetit në sektorin privat MFE; Autoriteti i 

Konkurencës  

 Rezultati 1.7.1 Kuptimi i përmirësuar mbi integritetin dhe rreziqet e 

korrupsionit nga sektori privat. 

 

 Rezultati 1.7.2 Krijimi i kapaciteteve dhe praktikave për të kryer analiza dhe 

kërkime të vazhdueshme mbi risqet e korrupsionit dhe antikorrupsionin në 

sektorin privat. 

 

 Objektivi specifik 1.8 Zhvillimi i një qasjeje të qëndrueshme për 

parandalimin e korrupsionit në sektorët me rrezik të lartë korrupsioni 

MD/KKKK 

 Rezultati 1.8.1 Krijimi i mekanizmave për zbulimin periodik dhe të rregullt 

të korrupsionit në sektorët me risk të lartë 

 

 Rezultati 1.8.2 Monitorimi i rregullt i sektorëve më të cenueshëm ndaj 

korrupsionit për të identifikuar dhe zbatuar ndërhyrjen adekuate me qëllim 

zbulimin, parandalimin ose ndëshkimin e korrupsionit. 

 

 Rezultati 1.8.3 Hulumtimi i vazhdueshëm dhe analiza e vazhdueshme për të 

vlerësuar rezultatet e ndërhyrjeve në sektorët/institucionet që janë më të 

rrezikuar ose të cenueshëm ndaj korrupsionit 

 

 Objektivi specifik 1.9 Parandalimi i praktikave korruptive në 

menaxhimin e burimeve njerëzore 

Komisioneri për 

Shërbimin Civil; 

Inspektorati i Lartë i 
Punës 

 Rezultati 1.9.1 Korniza dhe sistemi i integritetit të forcuar për një rekrutim dhe  
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promovim të bazuar në merita të punonjësve publikë nëpër sektorë dhe nivele 

 Rezultati 1.9.2 Rritja e besimit të qytetarëve dhe punonjësve publikë në 

sektorin publik 

 

 Rezultati 1.9.3 Njohuri për prirjen e brendshme të korrupsionit  

 Rezultati 1.9.4 Përforcimi i përgjithshëm i llogaridhënies, integritetit dhe 

depolitizimit të administratës publike 

 

 Rezultati 1.9.5 Forcimi i kornizës për mbrojtjen e punonjësve që nuk u binden 

urdhrave të paligjshëm të eprorëve 

 

 Rezultati 1.9.6 Përforcimi i përgjithshëm i cilësisë së shërbimeve publike  

 Objektivi specifik 1.10: Mbrojtja e financave dhe aseteve publike nga 

abuzimi 

MFE; KLSH  

 Rezultati 1.10.1 Forcimi i efektivitetit të auditimit të brendshëm dhe të jashtëm 

dhe kontrollit financiar 

 

 Rezultati 1.10.2 Pavarësia dhe kapacitetet e forcuara të auditimit të brendshëm 

dhe të jashtëm, si dhe të sistemit të kontrollit financiar 

 

 Rezultati 1.10.3 Prokurimi dhe proceset e përgjithshme të shpenzimeve 

publike lejojnë monitorim, llogaridhënie dhe transparencë më të madhe. 

 

 Rezultati 1.10.4 Forcimi i konkurrencës dhe rritja e investimeve të huaja 

direkte në ekonominë shqiptare. 

 

 Rezultati 1.10.5 Monitorimi dhe auditimi i përforcuar i kontratave të 

prokurimit, koncesioneve dhe partneritetit publik privat. 

 

 

 

Logjika e ndërhyrjes I Institucioni(et) 

përgjegjës(e) 

 Qëllimi i politikës 2: Ndëshkimi i korrupsionit - Rritja e performancës së të 

gjitha strukturave përgjegjëse për ndjekjen penale, hetimin, ndëshkimin e 

rasteve të korrupsionit 

 

 

 Objektivi specifik 2.1: Forcimi i kapaciteteve, burimeve dhe bashkëpunimit 

institucional për hetim efektiv administrativ të korrupsionit  

ILDKPKI;  

MD/KKKK  

 

 Rezultati 2.1.1 Forcimi i përgjithshëm i kapaciteteve të strukturave të përfshira 

në hetimin administrative. 

 

 Rezultati 2.1.2 Rritja e koordinimit dhe bashkëpunimit të organeve që kryejnë 

hetimin administrativ të korrupsionit. 

 

 Rezultati 2.1.3 Krijimi dhe konsolidimi i një sistemi track-record për 

regjistrimin dhe përdorimin e hetimit administrative. 

 

 

 Rezultati 2.1.4 Forcimi i përgjithshëm i kontrollit të korrupsionit në 

administratën publike. 

 

 Rezultati 2.1.5 Rritja e numrit të operacioneve antikorrupsion ku përdoren 

teknika speciale hetimore dhe proactive. 
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 Objektivi specifik 2.2: Forcimi i kapaciteteve, burimeve dhe 

bashkëpunimit për hetim penal efektiv dhe ndjekje penale të korrupsionit 

SPAK; PP; 
AAPSK; 

Policia e Shtetit 

 

 Rezultati 2.2.1 Rritja e koordinimit dhe bashkëpunimit ndërmjet agjencive të 

zbatimit të ligjit. 

 

 Rezultati 2.2.2 Forcimi i përgjithshëm i kapaciteteve për menaxhimin e 

njohurive për anti-korrupsionin. 

 

 Rezultati 2.2.3 Hetimi efektiv, ndjekja penale dhe sanksionimi i korrupsionit.  

 Objektivi specifik 2.3: Forcimi i bashkëpunimit ndërkombëtar të agjencive 
ligjzbatuese dhe gjyqësorit në luftën kundër korrupsionit dhe krimit 

ekonomik  

         SPAK; PSH; ZRA; 

AAPSK 

 Rezultati 2.3.1 Hetimi efektiv i korrupsionit dhe krimit ekonomik nga organet 

ligjzbatuese dhe gjyqësore shqiptare në bashkëpunim me organizmat 

ndërkombëtare shumëpalëshe (EUROPOL, CARIN, UNODC, etj.) 

 

 Rezultati 2.3.2 Forcimi i kornizës dhe kapaciteteve për bashkëpunim dypalësh 

për hetimin e korrupsionit dhe krimit ekonomik. 

 

 Rezultati 2.3.3 Ofrimi i programeve të zhvillimit të aftësive të avancuara për 

agjencitë e zbatimit të ligjit dhe prokurorët për hetimin e korrupsionit dhe 

krimit ekonomik dhe financiar. 

 

 

 

Logjika e ndërhyrjes  Institucioni Përgjegjës 

 Qëllimi i Politikës 3: Ndërgjegjësimi, edukimi në luftën kundër korrupsionit-

Ndërgjegjësimi i qytetarëve dhe edukimi i të rinjve për t'u angazhuar në mënyrë 

proaktive në luftën kundër korrupsionit.  

 

 Objektivi specifik 3.1: Promovimi i edukimit dhe forcimi i ndërgjegjësimit të 

institucioneve publike për integritetin dhe kundër korrupsionit  

MD/KKKK  

 Rezultati 3.1.1 Zyrtarët publikë janë të vetëdijshëm dhe të trajnuar për të zbatuar 

politikat dhe standardet e integritetit. 

 

 Rezultati 3.1. Zyrtarët publikë janë të vetëdijshëm për shkaqet dhe pasojat e 

korrupsionit dhe angazhohen në mënyrë aktive për ta luftuar atë. 

 

 Rezultati 3.1.3 Institucionet publike angazhohen dhe bashkëpunojnë në mënyrë 

proaktive me median për të komunikuar dhe rritur ndërgjegjësimin për 

korrupsionin. 

 

 Objektivi specifik 3.2 Promovimi dhe inkurajimi i qytetarëve për të kontribuar 

në transparencë dhe integritet në të gjitha sferat e shoqërisë 

MD/KKKK  

 Rezultati 3.2.1 Qytetarët janë të ditur dhe të vetëdijshëm për korrupsionin dhe 

përdorin në mënyrë aktive kanalet e raportimit të korrupsionit. 

 

 Rezultati 3.2.2 Mjetet e ndërgjegjësimit për korrupsionin janë përfshirë në 

kurrikulat shkollore të institucionit të arsimit formal (shkolla, universitete) . 

 

 Rezultati 3.2.3 Rritja e besimit të publikut të gjerë në luftën kundër korrupsionit.  

 Rezultati 3.2.4 Rritja e pjesëmarrjes dhe diskursit publik mbi integritetin dhe 

reduktimi i tolerancës ndaj korrupsionit. 
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 Rezultati 3.2.5 Rritja e përgjithshme e mobilizimit dhe angazhimit të publikut të 

gjerë në luftën kundër korrupsionit. 

 

 Objektivi specifik 3.3: Forcimi i kapaciteteve dhe bashkëpunimit të institucioneve 

për të komunikuar në mënyrë efektive dhe për të rritur ndërgjegjësimin për 

antikorrupsionin 

MD/KKKK; AMSHC 

 

 Rezultati 3.3.1 Institucionet publike bashkëpunojnë dhe angazhohen në mënyrë 

efektive në komunikim dhe ndërgjegjësim për antikorrupsionin 

 

 Rezultati 3.3.2Institucionet antikorrupsion drejtojnë në mënyrë efektive 

përpjekjet e përgjithshme për të komunikuar ndërtimin e integritetit dhe politikat 

antikorrupsion 

 

 Rezultati 3.3.3 Palët e interesuara në sektorin publik dhe privat bashkëpunojnë 

dhe angazhohen në komunikim dhe ndërgjegjësim kundër korrupsionit 

 

 Objektivi specifik 3.4: Forcimi i pjesëmarrjes së grave për të identifikuar dhe 

luftuar korrupsionin në nivele dhe sektorë të ndryshëm 

MD/KKKK;ADB; 

AMSHC; ILDPKPI 

 Rezultati 3.4.1 Rritja e angazhimit të grave në pjesëmarrjen politike dhe 

ekonomike 

 

 Rezultati 3.4.2 Zvogëlimi i hendekut gjinor në fusha të veçanta të veprimtarisë 

ekonomike dhe publike 

 

 Rezultati 3.4.3 Reduktimi i numrit të grave viktima të praktikave të korrupsionit  

 Rezultati 3.4.4 Perspektiva më e mirë gjinore e integruar në dialogun dhe 

bashkëpunimin ndërmjet palëve të interesuara në luftën kundër korrupsionit 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

Shtojca 2 - Lista e treguesve të rezultateve për t’u marrë parasysh për SNKK 2023 -2030 
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Qëllimi i Politikës 1: 1.Parandalimi i 

korrupsionit përmes sistemeve transparente 

dhe të përgjegjshme të qeverisjes 

Treguesit e Performancës 

 Objektivi Specifik 1.1: Forcimi i 

transparencës dhe i llogaridhënies së 

institucioneve publike në të gjithë sektorët 

dhe nivelet 

1. Raporti i proceseve të punës të konsideruara si burim 
korrupsioni që janë dixhitalizuar mbi numrin e 

proceseve/shërbimeve të identifikuara si të prirura/burim 

korrupsioni. (AKSHI) 

 

2. Përqindja e institucioneve publike që prodhojnë dhe 

publikojnë raporte vjetore (të veprimtarisë). (KDI) 

 

3. Përqindja e njësive të qeverisjes vendore (bashki, prefektura) 

që prodhojnë dhe publikojnë raporte vjetore (të veprimtarisë). 

(KDI) 

 

 Objektivi specifik 1.2: Forcimi i integritetit 

të punonjësve të institucioneve publike në 

luftën kundër korrupsionit 

4. Numri i sanksioneve të dhëna për zyrtarët ligjzbatues dhe 

gjyqësorë të përfshirë në korrupsion (AMP; ILD) 

a) Numri i sanksioneve të dhëna për zyrtarët ligjzbatues të 

përfshirë në korrupsion dhe sjellje në shkelje të ushtrimit të 

detyrës (në rënie) 

b) Numri i sanksioneve të dhëna për zyrtarët gjyqësorë të 

përfshirë në korrupsion dhe sjellje në shkelje të ushtrimit të 

detyrës (në rënie) 

 

5. Numri i sanksioneve të dhëna për zyrtarët publikë të përfshirë 

në korrupsion dhe sjellje në shkelje të ushtrimit të detyrës (në 

rënie) (MD/KKKK) 

 

 Objektivi 1.3: Forcimi i kornizës së 

sinjalizuesve për zbulimin e hershëm të 

korrupsionit 

6. Raporti i hetimeve penale të nisura/inicuara nga raportimet e 

marra nga sinjalizuesit ndaj numrit të përgjithshëm të hetimeve 

administrative (ILDKPKI) 

 

7.Shuma e vlerës së aseteve/financave të 
kursyera/rikuperuara nga raportimet e sinjalizuesve  për 
korrupsionin (ILDKPKI) 

 

 Objektivi specifik 1.4: Forcimi i 

kapaciteteve, burimeve, strukturave, 

performancës, mbikëqyrjes, llogaridhënies 

dhe pavarësisë së koordinimit kundër 

korrupsionit 

8.Numri i propozimeve të përbashkëta të politikave të     

paraqitura (apo kërkesa për ndërhyrje) tek vendimmarrësit nga 

KKKK         lidhur me integritetin dhe antikorrupsionin (MD) 

 Objektivi specifik 1.5 Forcimi i 

transparencës financiare dhe integritetit të 

partive politike 

9.Numri i zyrtarëve të ndaluar ose të larguar, për të marrë detyra 

publike në institucionet publike përkatëse, për të cilët janë 

konstatuar se kanë precedentë penalë (në rënie) (KQZ) 

10.Numri i raporteve të auditimit të publikuara nga partitë 

politike, të certifikuara nga auditorë të jashtëm (KQZ) 
 

 Objektivi specifik 1.6 Krijimi i 11.Përqindja e sanksioneve të dhëna për shkelje të ligjit për 
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mekanizmave eficentë për lobim 

transparent 

 

lobimin mbi numrin total të takimeve vjetore, nuk është më 
shumë se 3%. (MD/KKKK) 

 Objektivi specifik 1.7 Promovimi i 

integritetit në sektorin privat 

12.Numri i bizneseve me ndikim të lartë në treg që miratojnë 

dhe zbatojnë programe të pajtueshmërisë                                       

të etikës dhe antikorrupsionit dhe publikojnë raporte vjetore. 

MFE, Autoriteti i Konkurencës. 

 
13.Buxheti i alokuar nga bizneset private për financimin e 

aktiviteteve mbi etikën e kompanisë, pajtueshmërinë dhe 

ndërtimin e integritetit. (MFE) 

 

 Objektivi specifik 1.8 Zhvillimi i një 

qasjeje të qëndrueshme për parandalimin 

e korrupsionit në sektorët me rrezik të 

lartë korrupsioni 

14.Diferenca midis institucioneve publike rezistente ndaj 

korrupsionit dhe institucioneve publike të riskuara për 

korrupsion, e reduktuar përgjatë viteve (synimi drejt një trendi 

zbritës) (MD) 
 

15.Numër i reduktuar i sektorëve/institucioneve që janë 

vlerësuar të kenë nivele shqetësuese të korrupsionit (MD) 

 

 Objektivi specifik 1.9 Parandalimi i 

praktikave korruptive në menaxhimin e 

burimeve njerëzore 

16.Perqindja (raporti) e shkeljeve të legjislacionit të punës ndaj 

numrit total të punonjësve publikë (Inspektorati Shtetëror i 

Punës) 

a) Raporti i shkeljeve të legjislacionit të punës në sektorët 

me korrupsion më të lartë ose në rrezik, ndaj totalit të 
shkeljeve të raportuara. 

17.Perqindja (Raporti) i punonjësve publikë i rregulluar nga 

ligji për shërbimin civil ndaj numrit të përgjithshëm të 
punonjësve publikë (Komisioneri për Shërbimin Civil) 

 

18.Numri i shkeljeve të legjislacionit të punës nga punonjësit e 

sektorit privat (Inspektorati Shtetëror i Punës) 

a) Raporti i shkeljeve të legjislacionit të punës në sektorët 
me nivele më të larta shkeljesh ndaj totalit të shkeljeve të 

raportuara nga sektori privat. 

 

 Objektivi specifik 1.10: Mbrojtja e 

financave dhe aseteve publike nga abuzimi 

19.Përqindja e gjetjeve me efekt financiar negativ mbi buxhetin 

e audituar nga Njësitë e Auditit të Brendshëm (MFE) 

 
20.Raporti i rekomandimeve të Njësive të auditimit të 

brendshëm të zbatuara nga entet publike ndaj atyre të pranuara 

(MFE) 

 

b.1: Raporti i rekomandimeve të nxjerra nga NJAB-të që janë 
pranuar nga institucionet publike përkatëse. 

 

b.2: Raporti i rekomandimeve të nxjerra nga NJAB që janë 

zbatuar nga institucionet publike përkatëse. 

21.Raporti i rekomandimeve te audituesve te jashtem te kryera 
nga KLSH te pranuara nga entet publike ndaj rekomandimeve 

te kryera. (KLSH) 

c.1. Raporti i rekomandimeve të dhëna nga KLSH-ja që 

pranohen nga institucionet publike ndaj rekomandimeve të 
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dhëna 

c.2. Raporti i vlerës së dëmit financiar të rikuperuar ndaj 

vlerës së pranuar për dëmshpërblim nga institucionet 

publike. 

 

22.Përqindja e vlerës së dëmit financiar të arkëtuar mbi vlerën e 
dëmit financiar (MFE) 

 

 

23.Raporti ndërmjet çështjeve të dërguara për gjykim nga 

prokuroria referuar nga KLSH dhe çështjeve të pushuara 

(KLSH) 
 

 

 

 Qëllimi i politikës 2: Ndëshkimi i 

korrupsionit - Rritja e performancës së të 

gjitha strukturave përgjegjëse për ndjekjen 

penale, hetimin, ndëshkimin e rasteve të 

korrupsionit 

Treguesit e Performancës 

 Objektivi specifik 2.1: Forcimi i 

kapaciteteve, burimeve dhe bashkëpunimit 

institucional për hetim efektiv administrativ 

të korrupsionit 

24.Raporti i referimeve në prokurori për raste të shkeljeve të 
regjimit të deklarimit të pasurisë dhe konflikt interesi mbi 

numrin e sanksioneve administrative. (ILDPKPI) 

 

25.Raporti i sanksioneve disiplinore të dhëna punonjësve 

publikë për korrupsion dhe shkelje mbi numrin e hetimeve 
administrative të kryera. (MD) 

 

 Objektivi specifik 2.2: Forcimi i 

kapaciteteve, burimeve dhe bashkëpunimit 

për hetim penal efektiv dhe ndjekje penale 

të korrupsionit 

26.Raporti i kallëzimeve për “korrupsion të nivelit të lartë”, 

ndaj numrit të përgjithshëm të kallëzimeve për korrupsion (për 
nr. rastesh dhe nr. personash). (SPAK, PP) 

 

27.Raporti i dënimeve përfundimtare për “korrupsion të nivelit 

të lartë” ndaj numrit total të dënimeve për korrupsion (raste dhe 

persona). (SPAK, PP) 
 

28.Vlera e aseteve të sekuestruara si rezultat nga hetimi i 

korrupsionit. (AAPSK) 

 

29.Raporti i vlerës së pasurive të konfiskuara ndaj vlerës së 
pasurisë së sekuestruar. (AAPSK, ZRA) 

 

30.Raporti i procedimeve të regjistruara për korrupsion mbi 

referimet e administruara. (Policia e Shtetit) 

 
31.Numri i hetimeve për korrupsion të regjistruara për 

procedim penal nga organet ligjzbatuese (Policia e Shtetit, 

Policia Ushtarake, Administrata Doganore, Administrata 

Tatimore). (Policia e Shtetit) 

 

 Objektivi specifik 2.3: Forcimi i 

bashkëpunimit ndërkombëtar të agjencive 

32.Numri i operacioneve të nisura nga Europol ose Interpol në 

fushën e luftës kundër krimit financiar dhe ekonomik ku 

Shqipëria merr pjesë aktive. (Policia e Shtetit, BKH, SPAK) 



 
 

33 
 

ligjzbatuese dhe gjyqësorit në luftën kundër 

korrupsionit dhe krimit ekonomik  

 
33.Vlera e pasurive të sekuestruara në lidhje me çështjet e 

korrupsionit jashtë juridiksionit territorial shqiptar. (ZRA, 

SPAK, Policia e Shtetit). 

 
 

 

 Qëllimi i Politikës 3: Ndërgjegjësimi, 

edukimi në luftën kundër korrupsionit-

Ndërgjegjësimi i qytetarëve dhe edukimi i të 

rinjve për t'u angazhuar në mënyrë 

proaktive në luftën kundër korrupsionit.  

Treguesit e Performancës 

 Objektivi specifik 3.1: Promovimi i edukimit 

dhe forcimi i ndërgjegjësimit të 

institucioneve publike për integritetin dhe 

kundër korrupsionit 

34.Numri i propozimeve të dokumenteve të politikave si rezultat 

i zbatimit të planeve të integritetit dhe të strategjisë kundër 

korrupsionit, të propozuar nga MD/KKKK dhe dërguar në 

Qeveri/Kuvend/etj.  (MD/KKKK) 
 

 Objektivi specifik 3.2 Promovimi dhe 

inkurajimi i qytetarëve për të kontribuar në 

transparencë dhe integritet në të gjitha 

sferat e shoqërisë. 

35.Raporti i hetimeve të korrupsionit të gjeneruara çdo vit nga 

institucionet ligjzbatuese si rezultat i raportimeve të qytetarëve 
ndaj numrit të raportimeve të depozituara (kumulative, 

sektoriale). (MD/KKKK) 

 

a.)  Përqindja midis hetimeve për korrupsion të sektorëve 

me risk më të lartë korrupsioni ndaj numrit total të 
hetimeve për korrupsion të kryera në vit. 

36. Raporti i propozimeve të dokumenteve të politikave të 

pranuara dhe të ndjekura nga institucionet publike mbi numrin e 
propozimeve të politikave të paraqitura nga grupet e interesit, 

OSHC-të dhe qytetarët ndaj institucioneve publike, për 

integritetin dhe antikorrupsionin. (MD/KKKK) 

 

 Objektivi specifik 3.3: Forcimi i 

kapaciteteve dhe bashkëpunimit të 

institucioneve për të komunikuar në mënyrë 

efektive dhe për të rritur ndërgjegjësimin 

për antikorrupsionin 

37.Numri i fushatave të përbashkëta të realizuara nga 

institucionet publike së bashku me organizatat qeveritare dhe 

joqeveritare (Ministria e Arsimit, Ministria e Kulturës, 

ILDKPKI, OJQ, organizata biznesi, etj.) (MD/KKKK) 
 

38.Raporti i projekteve kundër korrupsionit të financuara nga 

Agjencia për Mbështetjen e Shoqërisë Civile. (AMSHC) 
  

a)   Përqindja e buxhetit dedikuar OSHC-ve nga AMSHC 

për të zbatuar projektet kundër korrupsionit 

 

 Objektivi specifik 3.4: Forcimi i 

pjesëmarrjes së grave për të identifikuar 

dhe luftuar korrupsionin në nivele dhe 

sektorë të ndryshëm 

39.Numri i projekteve kundër korrupsionit me orientim gjinor  

(MD/KKKK, AMSHC) 
 

a) Përqindja e buxhetit të dedikuar OSHC-ve nga AMSHC 

për të zbatuar projektet kundër korrupsionit me orientim 

gjinor 

40.Numri i raportimeve të qytetarëve për korrupsion lidhur me 

gjininë (kërkesa për favore seksuale, kërkim ryshfeti, etj.) 

(ADB) 
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41.Raporti i grave që denoncojnë korrupsion ndaj numrit total të 
denoncimeve. (ADB) 

 

42.Raporti i zyrtarëve publikë vajza dhe gra që raportojnë 

korrupsion mbi numrin total të raportimeve të zyrtarëve publikë 

(përfshirë sinjalizuesit). (ILDKPKI) 
 

 


